

ОБРАЗОВАНИЕ 25

Задание на 2023-й
Что изменится в новом учебном году в школах и университетах



МЕДИЦИНА 8

Пациентам гарантируется
Что теперь положено по программе бесплатной медицинской помощи

ТРАНСПОРТ 20

Севшим на колеса
Электро-самокатам и другой модной технике написали правила



Российская Газета



№ 10 (8955)
18–24 января 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 18 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 19 ЯНВАРЯ > ПЯТНИЦА 20 ЯНВАРЯ > СУББОТА 21 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 23 ЯНВАРЯ > ВТОРНИК 24 ЯНВАРЯ

Тираж
номера
3 241 123



УВЛЕЧЕНИЯ В России запускают мобильное приложение для рыбаков-любителей 21

Чтобы было клево

АВТОРИТЕТНО 6

Дефицита нет и не будет. О рынке продовольствия — глава Россельхознадзора Сергей Данкверт

ДЕНЬГИ 12

Квартирные вопросы. Кому полагаются льготы по имущественному налогу

СКАНДАЛЫ 14

Куда летит вертолет. Почему некоторые чиновники бросают вызов обществу

ТРАДИЦИИ 30

Зачем на Крещение освящали знамена. Как связаны наши победы и праздник Богоявления

Волга-Кама



Спортивный интерес
В Марий Эл капитально отремонтируют сельские спортзалы

ПЯТЬ из них приведут в порядок в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» уже в 2023 году. Это спортзалы основных общеобразовательных школ в Волжском, Звениговском, Оршанском, Параньгинском и Юринском районах республики. Там заменят оконные блоки и дверные проемы, электроосвещение и напольное покрытие, отремонтируют дополнительные выходы. На эти нужды предусмотрено 11 миллионов рублей.

Лечебный эффект

В Казани завершился капремонт второго корпуса горбольницы №16



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Ольга Кондрева, Казань

Это единственный столичный стационар, где есть специализированные отделения для тех, кто страдает заболеваниями крови и легких.

Приводить в порядок многопрофильную больницу начали еще шесть лет назад. Сначала капитально отремонтировали поликлинику, к которой прикреплено более 56 тысяч горожан, и женскую консультацию. Затем провели реконструкцию здания, где ранее располагался пищеблок. Теперь в нем разместились два городских медцентра, работающие на базе больницы—отоларингологии и пульмонологии. И только после этого дошла очередь до стационара.

В числе первых обновленный пятиэтажный корпус больницы

посетили мэр Казани Ильсур Метшин, министр строительства и ЖКХ РТ Марат Айзатуллин и замминистра здравоохранения РТ Ильдар Фатихов. Они оценили качество работы строителей и условия, созданные в стационаре для лечения пациентов.

Меньше чем за год здание преобразилось до неузнаваемости. Здесь не только заменили кровли инженерные сети, обновили мебель, обустроили санузлы в палатах, но и установили новое диагностическое оборудование. В корпусе появился даже собственный кабинет рентгеновской компьютерной томографии. Также тут есть отдельное помещение для хранения лекарств, где поддерживаются необходимый температурный режим и влажность.

В расположенном на пятом этаже здания отделении гемато-

в обновленном стационаре созданы комфортные условия для пребывания пациентов. В том числе с ограниченными возможностями здоровья.

логии обустроили одно- и двухместные палаты с отдельной системой вентиляции, что важно для пациентов со сниженным иммунитетом.

Ильсур Метшин заинтересовался оснащением процедурного кабинета. По словам главного врача горбольницы №16 Владимира Белякова, все необходимое здесь есть—от центрифуг до плазморазмораживателей.

Переменами довольны и врачи, и пациенты. Однако, как отметил мэр Казани, на этом ремонт учреждения еще не закончен. Обновления требует еще один корпус больницы площадью пять тысяч квадратных метров.

Уточнить квартплату

ЖКХ

Ольга Иванова, Казань

В январе жители республики получили счета-фактуры за последний месяц прошлого года, из которых узнали, на сколько увеличилась квартплата с учетом индексации тарифов на ЖКУ.

Как уже сообщала «Российская газета», с 1 декабря 2022 года в Татарстане жилищно-коммунальные услуги подорожали в среднем на девять процентов. Что делать, если указанная в квитанции сумма говорит о другом? Ответ на этот вопрос содержит памятка, опубликованная на официальном портале мэрии Казани. В ней четко расписано, куда следует обращаться в таком случае.

Однако, прежде чем бить тревогу, напоминают гражданам,

следует внимательно проверить показания приборов учета. Правильно ли они были сняты и вовремя ли переданы в управляющую компанию, не увеличились ли объемы потребления данных ресурсов?

В случае если тарифы проиндексированы более чем на девять процентов, жильцам нужно обратиться в Государственную жилищную инспекцию Татарстана. Перед тем как направить в данное ведомство обращение для проведения проверки, стоит уточнить информацию, указанную в счете-фактуре, в управляющей компании.

На вопросы, касающиеся начислений квартплаты, жителям могут ответить специалисты Госкомитета РТ по тарифам. Напомним, что именно данное ведомство утверждает тарифы на комму-

нальные услуги, в том числе на газ, свет, тепло, холодную и горячую воду.

Проконсультировать казанцев по телефону готовы и в городском комитете ЖКХ. Для этого нужно назвать специалистам адрес и уточнить содержание счета-фактуры, в том числе показания внутриквартирных счетчиков. Обращения по поводу качества услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства принимаются в системе «Открытая Казань».

КОНТАКТЫ

Госкомитет РТ по тарифам
Горячая линия: (843) 236-36-36
Комитет ЖКХ г. Казани
(843) 590-04-26
«Открытая Казань»
www.open.kzn.ru
(843) 236-41-23

Заправка от розетки

ТРАНСПОРТ

В Чебоксарах на Президентском бульваре открыли первый в регионе электрозаправочный комплекс с быстрой зарядкой. Зарядный «хаб» большой мощности позволяет заряжать сразу три электромобиля. Дозаправка занимает всего несколько минут, а полная зарядка—менее часа. Тут есть четыре различных порта для зарядного кабеля. Министр промышленности и энергетики Чувашии Александр Кондратьев подчеркнул, что новая электрозарядная станция находится в самом центре Чебоксар неслучайно.

—Расширение зарядной инфраструктуры в первую очередь необходимо начинать с общественных мест, культурно-досуговых и торговых объектов, локаций долгого пребывания людей, а также

на въездах и выездах из города,—подчеркнул он.

Новая электрозаправочная станция стала уже пятой в Чувашии, третьей — в Чебоксарах и первой — с быстрой зарядкой. В 2023 году, по плану властей, при помощи субсидий из федерального бюджета в регионе появится не менее 14 аналогичных заправок. А до 2030 года—не менее 164 электрозаправок.

Электрозаправочный комплекс начал работу в тестовом режиме в конце прошлого года. Жители Чувашии смогли бесплатно им пользоваться во все дни зимних каникул. Такой подарок к Новому году получили автомобилисты, которые сделали выбор в пользу экотранспорта. Бесплатной заправка останется до февраля. Далее оплата будет производиться через мобильное приложение.

ЕВГЕНИЙ ПЕТРОВ, ЧЕБОКСАРЫ

Поддержат блогеров

КОНКУРС

Девять проектов, представленных приходами и некоммерческими организациями Казанской епархии, вошли в число победителей первого в 2023 году конкурса Фонда президентских грантов. Об этом стало известно на заседании Координационного комитета, которое провел первый заместитель руководителя администрации президента РФ Сергей Кириенко.

В частности, более одного миллиона рублей выделено православной гимназии святителя Гурия на создание школы блогеров «От сердца к сердцу». Планируется, что там будут организованы занятия для специалистов ин-

формационных служб некоммерческих и религиозных организаций и добровольцев, ответственных за информационную деятельность.

Это позволит слушателям больше узнать об инструментах продвижения проектов и усовершенствовать навыки работы в социальных сетях и взаимодействия со СМИ. При этом особый акцент будет сделан на освещении в информационном поле гуманитарной миссии, направленной на оказание помощи жителям Донбасса, Запорожья и Херсона, а также людям, эвакуированным с территорий военных действий, и участникам специальной военной операции.

АЛЕКСАНДРА КУРБАТОВА, КАЗАНЬ

СТОП-КАДР



Завтра в Татарстане православные отпразднуют Крещение Господне. По традиции верующие будут погружаться в этот день в символические «иордани»—пруди. В Казани подготовили купели: две на озере Верхний Кабан, на Волге у храма Николая Чудотворца и в часовне возле храма в честь иконы Божией Матери.